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ATA DA 32a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHORO NA 
SESSÃO LEGISLATIVA DO ANO DE 2023 — BIÊNIO 2023/2024, 

Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, 
na sede da Câmara Municipal de Choró, situada a Rua Rosalina Alves de Araújo, n° 113, 
bairro Alto do Cruzeiro, município de Choró/CE, reuniram-se os Excelentíssimos 
Senhores vereadores da Legislatura 2021/2024, para deliberarem sobre os assuntos a 
seguir tratados. EXPEDIENTE. Iniciando os trabalhos, o Sr. Presidente determinou que 
todos ficassem de pé para que se iniciasse o momento de oração, com a oração do "Pai 
nosso e Ave Maria". Em seguida o Presidente verificou pelo painel de presença que a 
maioria dos vereadores se encontravam presentes e, uma vez que havia quórum legal para 
o início dos trabalhos, com a presença dos vereadores: Antônio Francisco Delmiro, 
Antônio Morais de Fama, Cristiano de França Pereira, Fabiano Lemos Cabral, 
Francisca Maria Paz de Sousa, João Batista Sousa Castelo, Manoel Carneiro de 
Figueiredo Neto e Joana Darc Costa Silva Schweizer, declarou aberta a sessão e 
solicitando à Sra. vereadora Francisca Maria Paz de Sousa para assumir a secretaria e 
fazer a leituras da ata da 3 l  sessão legislativa, devido a ausência do vereador e secretário 
da Casa, Francisco José Vidal de Queiroz. A Sra. secretária determinou a leitura da ata 
por via eletrônica. Feita a leitura da ata o Presidente a colocou em votação e a mesma foi 
aprovada. O Presidente determinou a leitura da Ata da 6a Sessão Extraordinária. A Sm. 
secretária determinou a leitura da ata por via eletrônica. Feita a leitura da ata o Presidente a 
colocou em votação e a mesma foi aprovada. O presidente determinou a leitura das 
correspondências recebidas. A secretária leu o Oficio n° 01/2023, de autoria de José 
Paulino da Silva, requerendo contribuição para o 10° dia de campo no Sítio da Visão. A 
secretária continuou com a leitura do oficio n° 01/2023, de autoria de Antônio Borges de 
Oliveira, requerendo espaço para fazer uso da palavra na Tribuna da Casa. O Presidente, 
atendendo ao pedido da Sra. Secretária de Agricultura de Choró, Sra. Milana Germano, 
fez comunicação da sobre sobre um evento que se realizará na praça central da cidade de 
Choró, na data de 27/09/2023, às 17:30 horas. O citado evento será realizado em conjunto 
com a secretaria de pesca do governo do estado do ceará, a secretaria de agricultura local, a 
gestão municipal e a colônia de pescadores de Choró e contará com a presença da 
secretária de pesca do governo estadual. Na oportunidade, o governo do estado vai fazer a 
distribuição de kits de pesca. O presidente solicitou a presença do convidado, representante 
do Banco do Nordeste, Sr. Marcos Icety, que veio a convite do vereador Ninô, para 
discorrer sobre a modalidade de empréstimos Agroamigo. O representante do BNB usou a 

tribuna da Casa e esclareceu que no município de Choró há 918 agricultores com essa 
modalidade de empréstimo no BNB e que o montante de dinheiro emprestado no 

município vem crescendo. Informou da criação de uma linha de crédito especifica para as 
agricultoras, no limite de R$ 12.000,00, com a obrigatoriedade de pagarem apenas R$ 

7.200,00. O vereador Ninô fez uso da palavra, cumprimentou a todos os presentes, 
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agradeceu pela presença do representante do banco e perguntou ao representante sobre 
quem pode participar do Agroamigo e como proceder para obter o Agroamigo. O 
representante do banco explicou que primeiro é necessária que o trabalhador obtenha o 
CAF — Cadastro da Agricultura Familiar, nas agências da EMATERCE ou dos Sindicatos 
dos Trabalhadores Rurais; que os recursos obtidos nos empréstimos sejam aplicados nos 
projetos rurais e que o banco do Nordeste não cobra nenhum custo do agricultor para 
realizar o empréstimo de agroamigo. Também, fez uma alerta sobre a boa aplicação dos 
créditos que os agricultores recebem, uma vez que a inadimplência dos empréstimo no 
município de Choró está em torno de 30%. Também, informou que os financiamentos do 
Pronaf estão sendo gerenciados pelo Agroamigo, o que permite ao agricultor conseguir um 
empréstimo de maior valor. O Presidente cumprimentou os representantes de setores da 
agricultura presentes e indagou sobre incentivos aos pecuaristas do município de Choró. A 
vereadora Joana do Carvão, cumprimentou a todos, observou a importância da presença do 
representante do banco, chamou atenção a respeito dos problemas causados pelos 
atravessadores na obtenção dos empréstimos e sugeriu que o banco BNB assumisse o 
papel de ajudar ao agricultor na obtenção dos empréstimos. O representante do BNB 
explicou que existe o agente de crédito com o objetivo de ir até as comunidades para dar 
todas as explicações sobre o Agroamigo. O vereador Fabiano Cabral cumprimentou a 
todos, cumprimentou o vereador Ninô pelo requerimento de convite do agente do banco, 
expôs imagem eletrônica a respeito do crescimento da produção de leite no município de 
Choró e indagou do agente do banco sobre a possibilidade de uma parceria entre a 
cooperativa e o banco. Também, afirmou que as inadimplências se devem à falta de 
fiscalização do banco em relação a aplicação do dinheiro emprestado aos agricultores, uma 
vez que as pessoas recebem os valores e não aplicam na destinação correta do empréstimo, 
uma vez que não existe fiscalização do valores que os agricultores recebem. O agente do 
banco reconheceu problemas na fiscalização, mas afirmou que o problema está sendo 
resolvido e que enquanto a inadimplência do município permanecer alta o banco está 
dando prioridade apenas para financiar os clientes antigos. O presidente concedeu a 
palavra à Sra. Eliane Ramos, presidente do sindicato dos trabalhadores rurais de Choró, 
que pediu explicações sobre o procedimento de obtenção dos empréstimos e expressou sua 
preocupação a respeito da alta inadimplência do Agroamigo no município. O agente do 
BNB explicou que a solução possível, a exemplo de Ocara, é a diversificação na aplicação 
dos recursos e não apenas na compra de vacas e construção de cercas, haja vista que nestas 
atividades está a maioria da falta de aplicação dos recursos. O Presidente observou que é 
necessário que se fortaleça a agricultura familiar e que o projeto das vacas é importante por 
ser um projeto mais fácil para o agricultor. Por fim, agradeceu pela presença do agente do 
banco. O agente do banco agradeceu pelo convite e reafirmou a importância do banco na 
promoção da agricultura. O vereador Ninô, autor do requerimento, mais uma vez 
agradeceu pela presença do representante do Banco do Nordeste. O presidente convidou o 
Sr. Antônio Borges de Oliveira para fazer uso da tribuna. O convidado falou sobre uma 
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disputa a respeito da propriedade da rádio da cidade do município e explicou que a rádio 
não pertence a nenhum particular, mas a uma associação, a detentora da rádio Aliança FM; 
que a posse da rádio está em disputa judicial e que está posse está em fase de obtenção de 
liminar judicial. Também, afirmou que a disputa da rádio é devido o desejo de um grupo 
de fazer uso particular da rádio e que isso vai prejudicar o povo; e que está havendo 
interferência nas transmissões da rádio com o único objetivo de atrapalhar os trabalhos da 
rádio Aliança. O presidente determinou a leitura dos Requerimentos, sendo feita a leitura 
do requerimento do Vereador Antônio Francisco Delmiro, que trata do envio de oficio 
aos Gabinetes da Câmara Federal dos Deputados e do Senado Federal. O Presidente 
passou a presidência para a vereadora Joana do Carvão para fazer uso da palavra e 
defender seu requerimento. A Presidente determinou a leitura do requerimento n° 104/2023 
e passou a palavra ao vereador Antônio Francisco Delmiro que fez uso da palavra na 
tribuna. O vereador esclareceu que a Moção de Apoio trata da defesa da vida, uma vez que 
não compete aos Ministros do Supremo decidirem quando começa ou termina a vida, mas 
apenas a Deus, e que qualquer mudança na legislação sobre o aborto deve ser feita pelo 
Congresso Nacional, que é quem tem o poder dado pelo povo para fazer qualquer mudança 
nas leis. Concluiu afirmando que as Moções de Apoios são para pedir que os Deputados e 
Senadores debatam o assunto do aborto. O requerimento foi colocado em discussão. O 
vereador Ninô reafirmou a defesa da vida, exemplificou a defesa da vida de Jesus pelos 
seus pais e afirmou seu apoio ao requerimento. Não houve mais discussão e a votação teve 
início e terminou pela aprovação por unanimidade dos presentes. A seguir foi feita a leitura 
das Moções de apoio enviadas à Câmara Federal e ao Senado. Não havendo mais matérias 
para o expediente, passou-se a ORDEM DO DIA, com a leitura e votação dos pareceres 
ao Projeto de lei do Executivo n° 021/2023. Foi lido o parecer de Justiça e redação. Não 
houve discussão e a votação foi unânime dos presentes. O parecer de Finanças e 

Orçamento foi lido, não houve discussão e foi colocado em votação. Sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. O presidente determinou o envio do PL 021/2023 para a 

Comissão de Saúde Pública, Educação, Cultura, Turismo, Agricultura, Aquicultura e Meio 
Ambiente para emitir seu parecer que será posto em discussão na sessão legislativa de 

03/10/2023. Não havendo mais matéria, passou-se a EXPLICAÇÃO PESSOAL. Não 

havendo pedido de palavra facultada, o Presidente determinou a lavratura da presente ata 
para a próxima sessão, quando será lida e assinada pelos presentes, determinando o 

encerramento da presente sessão e convocou nova sessão legislativa para 03 de outubro de 

2023. 

i. Antônio Francisco Delmiro 
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2. Antônio Morais de Fama 
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3. Cristiano de França Pereira
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a. Fabiano Lemos Cabral 

5. Francisca Maria Paz de Sousa 
anti

6. Francisco José Vidal de Queiroz - AUSENTE 

7. Joana Darc Costa Silva Schweizer 

s. João Batista Sousa Castelo  ~~q r oe?/o ~ Ox/-

9. Manoel Carneiro de Figueiredo Neto 


